

# 墨西哥有望迎来首位女总统

墨西哥在野党联盟8月30日基本确定提名女参议员索奇特尔·加尔韦斯为总统候选人。鉴于执政党有望推举首都墨西哥城原女市长克劳迪娅·欣鲍姆参选，舆论预期，明年6月总统选举很可能成为一场女性之间的对决。

在野党联盟“墨西哥广泛阵线”由革命制度党等三个政治色彩不同的政党组成，借助公开民意调查展开内部预选，原定于9月3日公布最后结果。

不过，革命制度党领导人亚历杭德罗·莫雷诺8月30日出人意料地宣布，由于多项民调显示本党竞选人、女参议员比阿特丽斯·帕雷德斯无望获胜，这一老牌政党决定推举加尔韦斯为“墨西哥广泛阵线”单一候选人。

加尔韦斯现年60岁，来自中右翼国

家行动党，计算机工程师，专长机器人学、人工智能等，靠自己创业成为一名成功的女企业家，并步入政坛。

据媒体报道，加尔韦斯的父亲是墨西哥土著奥托米人，母亲是混血儿。加尔韦斯经常说，小时候家里穷，为了补贴家用，她上街卖过糖果。她总是穿土著衣服，与穷人打成一片，说话坦诚，官话不多，时不时会冒出几句脏话。

她曾在一次讲话中强调自己的独立性：“没人能控制我，哪怕是我的丈夫。”

舆论认为，加尔韦斯是最有实力挑战执政党的总统候选人。政治分析师埃尔南·戈麦斯·布鲁埃拉接受法新社采访时说，加尔韦斯“有领袖魅力，精力充沛，为人率直”。

国家复兴运动党通过五轮民意调查

决定本党总统候选人，预定9月6日宣布结果。欣鲍姆在党内预选一路领先，主要竞争对手是前外交部长马塞洛·埃布拉德。

欣鲍姆现年61岁，是能源和环境领域知名科学家，前不久卸任墨西哥城市长。她在政策主张上与总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔高度一致，墨西哥媒体称她是洛佩斯的“门徒”。

墨西哥《改革报》8月29日发布的一项民调结果显示，如果两人对决，46%的选民会投票给欣鲍姆，31%投给加尔韦斯。

按照路透社的说法，舆论越来越预期墨西哥明年迎来首位女总统。

按照墨西哥法律，总统不得连任。现任总统洛佩斯的6年任期将于明年9月结束。

## 土耳其庆祝“胜利日”



8月30日，在土耳其安卡拉，人们参加“胜利日”庆祝活动。

当日，土耳其举行“胜利日”活动，庆祝民族解放战争胜利101周年。1922年8月30日，土耳其战胜外国侵略军，取得民族解放战争胜利。

## 欧盟今年进口俄罗斯液化天然气量大增

统计数据显示，虽然宣称2027年前摆脱对俄罗斯化石燃料的依赖，欧洲联盟今年1至7月进口俄罗斯液化天然气数量较2021年同期增长四成，预计今年全年进口量将创纪录。

非政府组织“全球见证”8月30日公布基于行业分析商克普勒公司数据做出的上述判断。今年1月至7月，欧盟进口大约2160万立方米俄罗斯液化天然气，约占进口总量的16%，占俄罗斯液化天然气出口量的52%。其中，比利时和西班牙是俄液化天然气全球第二大和第三大购买国。

欧盟液化天然气最大来源仍是美国。按照“全球见证”说法，欧盟从俄罗斯进口液化天然气数量基数较低，不过40%的增长的确惊人。

乌克兰危机去年2月升级后，俄罗斯对欧盟国家的能源出口受美国和欧盟方面相关制裁影响而锐减。欧盟国家去年燃气价格一度飙升至每兆瓦时300多英镑。按英国《金融时报》说法，欧盟希望2027年前逐步让俄罗斯化石燃料退出欧盟市场，但直接禁止俄液化天然气进口可能再度引发类似去年出现的能源危机。



## 叙伊两国外长呼吁美停止对该地区的军事干涉

8月30日，在叙利亚大马士革，叙利亚外长梅克达德(右)和伊朗外长阿卜杜拉希扬出席联合记者会。

叙利亚外长梅克达德和伊朗外长阿卜杜拉希扬30日在叙首都大马士革表示，美国在叙利亚和伊拉克边境地区的军事存在违反国际法规则，呼吁美停止对该地区的军事干涉。

## 飓风“伊达利娅”过境佛州 逾56万用户断电

飓风“伊达利娅”8月30日携狂风暴雨从美国佛罗里达州西北部墨西哥湾沿岸登陆过境，致该州超过56万用户断电，随后向佐治亚州东南部移动并逐渐减弱。

“伊达利娅”以三级飓风强度在佛州大本德地区基顿海滩登陆，最大持续风速接近每小时201公里。有关部门正评估受灾严重地区损失情况。

拍摄于“伊达利娅”登陆地区的照片和视频片段显示，海水冲上部分高速公路，一些街道淹没在水中。

佛州州长罗恩·德桑蒂斯在当天傍晚的新闻发布会上说，受飓风天气影响，多达56.5万用户断电。目前还未确认飓风造成人员死亡，低洼地带大多数居民似乎已经听从疏散令转移至地势较高处避险。

不过，按照佛州公路巡逻队早些时候的说法，两人在关联暴雨天气的车祸中丧生。德桑蒂斯后来表示，州政府正调查一起未经证实的交通致死事故，可能与暴雨有关。

瑞银集团初步估算，“伊达利娅”在佛州造成的已投保财产损失预计达到93.6亿美元。按路透社说法，“伊达利娅”的破坏程度远不及去年9月席卷佛州的五级飓风“伊恩”，那场灾害造成大约150人死亡和1120亿美元损失。

媒体视频画面显示，在距“伊达利娅”登陆点大约32公里的小镇佩里，大风掀倒一座加油站的顶棚，全镇停电，街边商铺大门紧闭，不少房屋空无一人。“这是我见过的最严重的风暴，从来没有这么严重过，”80岁的当地居民托马斯·登普斯说。

美国国家飓风研究中心说，“伊达利娅”8月30日下午北上，通过佐治亚州东

南部，最大持续风速降至每小时145公里，强度降为一级。17时许，“伊达利娅”减弱为热带风暴。

美国国家飓风研究中心警告，佛州墨西哥湾沿岸、佐治亚州东南部、北卡罗来纳州和南卡罗来纳州东部地区8月31日全天可能降雨，降雨量达100至200毫米，部分地区降雨量可能达到300毫米。



▲这是8月29日在美国佛罗里达州锡达基拍摄的一处写着撤离信息的告示牌。

## 治安形势恶化

### 美国敦促公民尽快离开海地

美国驻海地大使馆8月30日发表声明，称海地治安形势持续恶化，敦促美国公民尽快离开这个加勒比国家。

声明说，海地面临治安挑战，持续升级的暴力导致大量民众流离失所，凶杀案大幅攀升，美国公民应保持“极度警惕”，并“尽快通过商业或私人交通工具离开”。

海地是全球最贫穷国家之一，长期饱受暴力犯罪、自然灾害困扰。2021年7月7日，时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡，留下权力真空，黑帮愈发猖獗，绑架、强奸和谋杀等犯罪激增。

联合国数据显示，海地帮派争夺势力范围的冲突不断升级，引发人道主义灾难，大约20万人流离失所，逾520万人需要人道援助，约占全国人口近半数。

在海地首都太子港，帮派暴力高发。本月早些时候，因附近发生帮派交火，美国大使馆一度临时关闭。美联社援引专家估算数据报道，太子港近八成的区域已遭黑帮控制。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在本月中旬发布的一份报告中指出，海地黑帮在对抗政府、削弱国家机构以及控制民众方面变得更加有组织。黑帮已经包围首都，切断其与北部、南部和东部的道路，阻断物流和人道主义援助物资运输。

本文版图据新华社